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ОСОБЛИВОСТІ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

Возний Денис Віталійович, 
кандидат медичних наук, 

доцент кафедри мовної та психолого-педагогічної підготовки 

Одеського національного економічного університету 

Бабчук Микита Ігорович, 
викладач кафедри мовної та психолого-педагогічної підготовки 

 Одеського національного економічного університету 

Нововведення, або інновації, характерні для будь-якої професійної діяльності 

людини і тому стають предметом вивчення, аналізу та впровадження.  Інновації 

самі по собі не виникають, вони є результатом наукових пошуків,  передового 

педагогічного досвіду окремих викладачів і цілих колективів.  Цей процес не 

може бути стихійним, він потребує управління.  

 Поняття "інновація" означає нововведення, новизну, зміну; інновація як засіб 

і процес передбачає введення чогось нового. Стосовно до педагогічного процесу 

в професійній освіті інновація означає введення нового в цілі, зміст, методи і 

форми навчання, організацію спільної діяльності викладачів і студентів [3]. 

Одним із видів інновацій в організації професійної освіти є запровадження 

дистанційного навчання.  

Термін "дистанційне навчання" (distance education) ще до кінця не устоявся 

як у україномовній, так і в англомовній науковій літературі. Зустрічаються такі 

варіанти як "дистантна освіта" (distant education), "дистантне навчання" (distant 

learning). Деякі зарубіжні дослідники, відводячи особливу роль телекомунікаціям 

в організації дистанційного навчання, визначають його як теленавчання 

(teletraining). Але все ж найчастіше вживається термін "дистанційне навчання" 

[4]. 

Термін "дистанційне навчання" означає таку організацію навчального 

процесу, за якої викладач розробляє навчальну програму, що головним чином 

базується на самостійному навчанні. Таке середовище навчання 

характеризується тим, що учень здебільшого, а часто й зовсім відокремлений від 

викладача в просторі або в часі; водночас, студенти і викладачі мають можливість 

здійснювати діалог між собою за допомогою засобів телекомунікації. 

Дистанційне навчання дає змогу навчатися жителям регіонів, де немає інших 

можливостей для професійної підготовки або отримання якісної вищої освіти, 

немає університету потрібного профілю або викладачів необхідного рівня 

кваліфікації [7].  

Основні принципи дистанційного навчання: встановлення інтерактивного 

спілкування між тим, хто навчається, і тим, хто навчається, без забезпечення 

їхньої безпосередньої зустрічі та самостійне освоєння певного масиву знань і 

навичок за обраним курсом і його програмою за заданої інформаційної 

технології. 
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Головною проблемою розвитку дистанційного навчання є створення нових 

методів і технологій навчання, що відповідають телекомунікаційному 

середовищу спілкування. У цьому середовищі яскраво проявляється та 

обставина, що учні не просто пасивні споживачі інформації, а в процесі навчання 

вони створюють власне розуміння предметного змісту навчання [1, 4].  

Успішне створення і використання дистанційних навчальних курсів має 

починатися з глибокого аналізу цілей навчання, дидактичних можливостей нових 

технологій передачі навчальної інформації, вимог до технологій дистанційного 

навчання з погляду навчання конкретних дисциплін, коригування критеріїв 

навченості. 

Елементи технологій дистанційного навчання і активно використовуються в 

педагогічній практиці, у даному випадку практика випереджає теорію і закони [2, 

6].  Аналіз вітчизняної та зарубіжної теорії та практики дистанційного навчання 

дає змогу відзначити характерні особливості, притаманні дистанційній освіти.  

1. "Гнучкість". Ті, хто навчається, займаються у зручний для себе час, у

зручному місці та в зручному темпі. Кожен може вчитися стільки, скільки йому 

особисто необхідно для освоєння курсу дисципліни та отримання необхідних 

знань з обраних дисциплін. 

2. "Модульність". В основу програм дистанційної освіти закладається

модульний принцип. Кожен навчальний курс (дисципліна), який освоєний учнем, 

адекватний за змістом певної предметної області. Це дає змогу з набору 

незалежних навчальних курсів формувати навчальний план, що відповідає 

індивідуальним або груповим потребам.  

3. "Паралельність". Навчання може проводитися під час поєднання основної

професійної діяльності з навчанням, тобто "без відриву від виробництва". 

4. "Далекодія". Відстань від місця перебування того, хто навчається, до

освітнього закладу (за умови якісної роботи зв'язку) не є перешкодою для 

ефективного освітнього процесу. 

5. "Асинхронність". Має на увазі той факт, що в процесі навчання той, хто

навчає, і той, кого навчають, працюють за зручним для кожного розкладом. 

6. "Охоплення". Цю особливість іноді називають також "масовістю".

Кількість учнів не є критичним параметром. 

7. "Рентабельність". Під цією особливістю мається на увазі економічна

ефективність дистанційного навчання. 

8. "Викладач". Ідеться про нову роль і функції викладача.

9. "Той, хто навчається". Вимоги до того, хто навчається, істотно

відрізняються від традиційних. 

10. "НІТ" (Нові інформаційні технології). Використовуються всі види

інформаційних технологій, але переважно нові інформаційні технології, 

засобами яких є комп'ютери, комп'ютерні мережі, мультимедіа системи тощо.  

11. "Соціальність". Дистанційна освіта певною мірою знімає соціальну

напруженість, забезпечуючи рівну можливість здобуття освіти незалежно від від 

місця проживання та матеріальних умов.  



PSYCHOLOGY 

DISTANCE LEARNING IN UNIVERSITIES AND MODERN PROBLEMS 

258 

12. "Інтернаціональність". Дистанційна освіта забезпечує зручну можливість

експорту та імпорту освітніх послуг. 

Перелічені особливості визначають переваги дистанційної освіти перед 

іншими формами здобуття освіти, водночас висуваючи певні специфічні вимоги 

як до викладача, так і до слухача, специфічні вимоги як до викладача, так і до 

слухача, ні в якому разі не полегшуючи, а часом збільшуючи трудовитрати і того 

й іншого.  

У сучасній практиці використовуються щонайменше три організаційні форми 

в системі дистанційного навчання [2, 5, 6]. За першої форми студенти особисто 

отримують завдання, записане на носіях інформації, залежно від апаратури, яку 

мають у своєму розпорядженні навчальний заклад і студенти-заочники. Друга 

форма пов'язана з використанням електронної пошти або мережі Internet, через 

яку завдання висилаються з освітнього центру безпосередньо студентам. Ця 

організаційна форма передбачає наявність у кожного учня персонального 

комп'ютера, під'єднаного до мережі Internet. Тут виникають труднощі, пов'язані з 

недостатньою кількістю комп'ютерів, що перебувають в особистому 

користуванні студентів-заочників. Третя організаційна форма покликана 

вирішити цю проблему. Для цього створюються регіональні центри, пов'язані 

комп'ютерною мережею з освітнім центром. Регіональні центри здійснюють 

передачу завдань безпосередньо учням. Найчастіше застосовується саме такий 

спосіб навчання, за якого використовуються різні види технологій у різному 

поєднанні: кейс-технології,  мережеві технології тощо. Це виправдано в 

доцільному використанні переваг вище розглянутих способів. Наприклад, 

частину ресурсномістких матеріалів студенти можуть отримувати у вигляді 

запису на дисках, інших носіях тощо, частина навчальної інформації може 

розташовуватися на сервері. При цьому вся взаємодія між учасниками освітнього 

процесу може бути побудована за допомогою мережевих або інших технологій, 

не виключаючи використання звичайних засобів зв'язку (наземна пошта тощо), а 

також особистих зустрічей учнів з викладачами.  

Комбінований спосіб у цей час набуває найбільшого поширення, щоб 

максимально задовольнити потреби тих, хто навчається, узгоджуючись з їхніми 

технічними та іншими можливостями. 

Отже, розвиток дистанційного навчання в системі української освіти буде 

триватиме й удосконалюватиметься в міру розвитку інтернет-технологій і 

вдосконалення методів дистанційного навчання. Дистанційна форма навчання 

сприяє масовому поширенню освіти, роблячи навчальні курси доступними 

порівняно з традиційною очною освітою. Проте доводиться констатувати низьку 

якість дистанційного навчання, що закономірно в контексті наявних пріоритетів 

-  мінімізації витрат. Широке поширення дистанційне навчання в Україні отримає 

тоді,  коли з'являться відповідні технічні можливості та хороші телекомунікаційні 

канали. 
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